

## 老将出马

## 卡特愿再次赴朝斡旋

韩国媒体10日报道,曾为化解1994年朝鲜半岛核危机斡旋的美国前总统吉米·卡特近日表示,愿意再次赴朝以帮助缓和本轮朝核危机。

韩国《中央日报》援引美国佐治亚大学名誉教授朴汉植(音译)的话报道,卡特上月28日在家中与他见面时表达了这一意愿。“卡特总统希望,就像1994年那样,能与朝鲜最高领导人会面,为半岛和平发挥建设性作用。”朴汉植说。

1994年朝鲜半岛核危机严重之际,卡特6月赴朝斡旋,获得时任最高领导人金日成接见。同年10月,朝美在瑞士日内瓦签订朝核问题框架协议,朝方承诺冻结核设施,美方则承诺为朝方建造轻水反应堆。

访朝期间,卡特还推动金日成与时任韩国总统金泳三举行北南首脑会晤,但是同年7月金日成去世,会晤未能实现。

卡特2010年和2011年又两次访朝。2011年4月,卡特与多名西方国家领导人组成的“元老团”访朝,朝方传达了时任最高领导人金正日的口信。卡特当时说,金正日表示,朝鲜愿与六方会谈所有当事国无条件地就所有问题进行协商,并已准备好随时与时任韩国总统李明博会晤讨论所有问题。

朴汉植说,如果卡特能实现第四次访朝,他希望与现任最高领导人金



◆吉米·卡特

正恩会面,为促成“美国与朝鲜缔结和平协定,朝鲜完全冻结核计划以及建立半岛持久和平机制”出力。

朴汉植还提及卡特本月5日在美国《华盛顿邮报》上发表的一篇文章。卡特在文章中敦促美国政府采取主动。

卡特认为,现阶段出现的各种方案都无法立即化解危机,“因为平壤政府认定其生存受到威胁”,“对朝鲜领导人而言,最重要的是保持政权”。

卡特写道,他先前访朝期间,朝

方官员一直要求就达成和平协定与美国直接谈判,要求确保“和平的朝鲜不受军事打击,最终与国际社会实现关系正常”。美国国务卿雷克斯·蒂勒森上周公开说美方与朝方保持着沟通渠道,卡特认为这是为缓和紧张局势“开了个好头”。他在文章中建议,美国政府下一步应向朝鲜派遣一支“高级别代表团”,或者与其他国家一起,与朝鲜在“相互都接受的地点”举行会谈。

据新华社报道

今年山火“不寻常”  
美国加州逾2万人疏散

当地时间8日晚,美国加利福尼亚州北部多地突发山火。风势助长下,大火迅速蔓延,截至9日晚,已经造成至少10人死亡,逾2万人疏散,1500多座建筑物损毁。

## 今年山火“不寻常”

加州消防部门说,在旧金山湾区以北,14个地点相继燃起山火,过火总面积约300平方公里。

多条公路被关闭,7个县进入紧急状态。其中,索诺马县圣罗莎市是受火情影响地区人口最多的城市,有17.5万居民。市内多地因油气管道、储气罐破裂发生爆炸。当地政府9日宣布实行宵禁并严防趁火打劫。

加州林业和消防局局长肯·平洛特说,火势“以爆炸性速度”蔓延,因为风速达到每小时80公里。消防官员对美联社记者说,对加州来说,10月一般是全年山火最严重的月份,但此次多地同时起火,尤为不同寻常,目前尚不清楚起火原因。

加州南部也发生山火。洛杉矶附近的奥兰治县阿纳海姆过火面积约25平方公里,200名消防员奋力扑救,以遏制火情扩大。几十处学校和教堂被临时设为避难所。奥兰治县人口密集,也进入紧急状态,当地5000户居民被疏散。

## 葡萄酒产地受波及

索诺马县和纳帕县都以葡萄酒和葡萄园美景著称,火情较为严重,数以千计居民和游客连夜撤离,至少2家葡萄酒酿造厂被烧毁,多家酒庄受损。

纳帕谷地葡萄酒商协会说,因电力中断和政府的疏散指令,大部分葡萄酒厂9日关闭。协会说,在山火爆发前,本季葡萄采摘已完成,目前尚不能估计火灾会对今年葡萄酒产量和质量造成多大影响。

受灾居民赫苏斯·托雷斯对美国哥伦比亚广播公司说,他匆忙从家中逃出,没时间带走贵重物品。“我们看到天空渐渐变红,所有地方被烟雾笼罩。”

9日凌晨在索诺马一家酒吧喝酒的麦克·特彭听到火灾消息开车赶回家中。他对美联社记者说:“就像世界末日一样,每一棵树的每一根枝条都在燃烧。”

位于圣罗莎的希尔顿索诺马葡萄酒乡村酒店被烧毁,幸好全部员工和宾客安全疏散。一名出差入住这家酒店的马来西亚人对美联社记者说,9日凌晨1时,有人来敲房门,通知他赶紧撤离。“我们不停地跑,到处是烟,我们几乎无法呼吸,当时很危险。”他说。当他清晨返回,发现酒店已被烧毁,连同他未能带走的个人物品。除了这家酒店,位于纳帕县的一家度假村也被烧毁。

当地政府说,火势发展太快,他们只能把主要精力放在确保人员安全上,顾不得保护建筑物等财产。

据新华社报道

## 何去何从

## 朴槿惠拘留将满半年

韩国前总统朴槿惠“亲信干政”案仍在审理过程中,而她的6个月拘留将于下周到期。尽管检方申请延长拘留期限,但法院方面是否会批准,引发不少猜测。

《韩国先驱报》9日报道,首尔中央地方法院定于10日裁定是否批准延长对朴槿惠的拘留期限。

朴槿惠今年3月遭弹劾,成为韩国历史上首位被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。4月17日,检方正式起诉朴槿惠,共涉及18项指控,拘留期限为6个月,将于10月16日到期。

检方向首尔中央地方法院9月26日提出申请,希望将拘留期限延长6个月,以彻底查清此案。按检方在一场听证会上的说法,“亲信干政”案牵涉面广,无法在拘留到期前完成审问,“被告这起案件是干政丑闻的关键,但(朴槿惠)否认了所有指控。因此,我们需要展开进一步调查”。

朴槿惠律师团则以朴槿惠健康状况不佳为由,反对延长对她的拘留期限。

据韩国媒体报道,今年6月以来,法院“高密度”审理朴槿惠案,达到每周4次的节奏。然而,由于此案证人数量庞大,并且有些证人拒绝作证,加上朴槿惠经常以身体不适为由拒绝出庭,案件审理并未取得重要突破。



◆朴槿惠

此外,三星电子副会长、集团实际控制人李在镕上诉案本周也受到密切关注。

“三星太子”李在镕8月25日一审被裁定行贿、挪用公款、非法转移资产、隐匿犯罪收入等罪名全部成立,获判5年有期徒刑。李在镕不服一审判决,8月28日提起上诉,而上诉案将于10月12日开始审理。

根据韩国相关法律,在一起受贿案中,受贿者所受刑罚重于行贿者。李在镕一审被判5年监禁后,朴槿惠的不少拥趸曾表达担忧,认为这基本意味着朴槿惠的量刑将多于5年。

韩国媒体此前报道,法院有望于10月对朴槿惠作出判决。由于案件调查进展缓慢,预计对朴槿惠的宣判日期将推迟至11月中旬。

据新华社报道